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Berechnung raschlaufender Trommeln und Scheiben auf Festigkeit. 1333

Zweite Durchrechnung Nachprüfung
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VVinkelgeschwindigkeit m:314/sek, Umlaufgeschwindigkeit am mittlern Schaufel-

halbmesser @ = w . B : 314 ' 0,45 : 141,4 m/sek. Denkt man sich den Kranz der

Scheibe nach der Neben—

abbildung a zur Mitte hin

zusammengeschoben, so ent—

steht bei A ein Absatz und

damit eine Unstetigkeit, die

man bei den Durchrechnun-

gen ausschaltet, wenn man

die Scheibe nur bis A A

reichend annimmt und den

Sehrä‚g gestrichelten Teil zur

Randbelastung durch die Be-

schauflung hinzuzählt. Dae

iSt um so mehr berechtigt,

als die Inanspruchnahme

dieses Kranzteils sehr ver—

wickelt ist und die An-

nahme zugunsten der Sicher-

heit der Rechnung wirkt.

Die Scheibe wurde nach

Abb. 2296 in 26 Zonen von ‚

0,2 . . . 2 cm radialer Stärke ‚5,„ 11
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eingeteilt, deren Begren»

zungsflächen den 27 Zeilen ‘ Abb. 2290“. Zu Beispiel 10

(ler Berechnungstafel rent» L L ' "

sprechen. Die Randbe + “ - "

lnstung ergibt sich wie folgt:

Die auf S, 1307 und 1308 ermittelte Belaétung von 223 und 185 kg/cin durch die beiden

Schaufelreihen vermindert sich entsprechend dem anderen mittleren Halbnies>er auf das

JU »" 2

($?) : 0,5631'ache, also auf 126 und 104 kg je Zentimeter Umfang.

Wirkung des Scheibenrandes. Gewicht eines Stückes von 1 cm Länge, längs des

Umfangs gemessen:
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